N/ EGO lightbulbs
4 \\ : o Day2 Tasks

M _n_\ .
Armenian (ARM)

atics

C. Light Bulbs

Problem Name lightbulbs
Time Limit 4 seconds

Memory Limit 1 gigabyte

bn jwdwbtph gnpbwpwup 1891 pywlywUuhu EhunhndGunwd uwnbndbinLg phy hGun,
dptntphy dhihwp U66 hwynmuwagnpénip)ntl wnpbg. jwdwtnp, nnnup wuybne qony |hyu Gu
nwhu hnphgnuwywu Ywd ntnwhwjwg nennipgjwdp: Wu hwjnuwagnpéonipjwdp bw
nLgnd EhGnwidhnputp inutiph (nLuwydnppyniup:

Lw w2huwwnnid £ hp tnnwh® @Gpwnnh htwn: Lpwup inbnwnpt| U N2 hwwn wdwy N x N
Jwunwywynp gwlugh wntup ntutgnn ubuwynwd: Lpwup negnud GU NLuwydnntG wdpnng
ubUywyn oguwagnnétind hugpwlu huwpwynn E phy hwwun (wdw, npwbGugh huUwjtbu
ElEyunpwywuncpntup: WJGUL jwdw wd ninnwhwjwg £, wjuhuplt wju (nuwdnpnud E
nnnh pninp Jwunwyutpp, ywd hnphgnuwywu, wjuhupU wju (nuwynpnud £ ujwu pninn
Jwunwyubtpn:

Ltpplh Uywnp gnigwunpnud Encnnuihwjwg W hnphgnuwwu jwdwGph ophuwyubp:

!

Swynp, |wdwbtpp wnbGnwnnptblhu Upwup npwnhp ¢Gu Gnb, pE np JjwdwbGpu Gu
hnnhgnuwywu W np jwdwtpu GU nLnnwhwjwg: dnfuwnptup, Upwup Ywpnn Gu thnpabp
wut, nhwybtugh hwulywuwl, np jwdwbnlu GU wuhpwdtwn wdpnne uGUjwyp |NLUWIYnpGnL
hwdwnpn: @Gpwnpnp Junwd £ jwdwtnpny uGUjwyned, huy dptnGphyp wupwinhgsutph Unun t
JGy wy ubbywyned:
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UJGBU thnpah dwdwluwy, dSptntphyp vhwgunwd £ npn (wdwbp W @Gpwpnp wunud E, pG
punhwuntp pwUuh Jwlunwly |puwynpybg jwdwbpnd ubUwynwd. Jwlunwlp, npp
(ncuwydnpynud £ Gpyne W wyb] (wdwtpny Jhwpdwdwuwy hw2yynud £ JGY wlqud:
bwplwnp ¢£ pG pwUh (wWdw E Jhwgynd thnpadh dwdwlwy, pwjg Upwlp 2nnwwnud U W
nLgnd GU uwunwint hugpwl hbwpwynp E phg thnpabp:

Oqubp Upwlug gunub] wjuwhuh (wWdwbnph Ywpgqwynpnd, npp (nwwydnpnd £ wdpnng
uGUywyp W oguinwagnpénud £ hugpwlu hbwpwynp £ phy pwlwynigjwdp (wdwbp: Lpwlup
wpnn GU wdGUwwuwnp hpwywuwglt] 2000 hwwn thnpd: Uwywju, 26p Jhwdnpp wytih
JGo6 yhuh, Gpt ogunnwagnpébip phy pwluwynipjwdp thnpatp:

hunbpwyghw

Uw huntpwyuinhy huunhp E:

e Qbtp 6pwaghpp wbwp E ubuh JGYy phy Ywpnwind N-p. ubUjwyubph unubph W
nnntph pwlwynp:

e YjunthGunl, Qtp 6pwahpp wbwnp £ thnfuwgnh gpGintph hGuin. ®npd wubint hwdwip,
Inp wbwnp £ rnwybp JGY wninnp, npp wwpnuwynwd £ hwpgwywuh bpwup “2":
Zwonpnnn N wnnntpnud, nwybp N X N gwthh wnynwuwy, npp wywnnuwyned E 0-ubn
(wupwuingwé) W 1-6p (Jhwgywd): Ujunthbinl, Q6p dpwaghpp wbup E wpnw JGy
phy £ (0 <{<N?. |nwwynpywsd Jwlnwiubph pwlwyp Updwé |jwdwbpp

Jdhwglub|nL nGwpntd:
e Gpp nnp wywuwnpwuwnn Gp wywwwuhuwlb], wnwbp wnnn, npp wywpnluwynwd E
pwogwywUswlywuh Uywlup “!'", npphu hwenpnnd GU N hwwn wnnntnp ybplnwd

pwgwwnnywd $npdwnny: Nhwbugh Q6p ywuwnwuhuwlp 6hon hwdwnyh wdwtpp
wtwp E jnuwydnptGu wdpnng wnjnuwyp W nhwug pwuwyp wytwnp Edhuhdwyi huh:

Ynwlhg hGuinn Q6p épwaghpp wbwnp Ewdwnunyh:

QnGnGpp wnwwwnhy ¢E wjuhUpu jJwdwtph wGuwyutpp $hpujwd Gu hunbpwlyghwhg
wnwy:

Zh2tp, np wbwp £ dwpnb] unwunwpun Gph pnebtpp wdtu thnpdhg hGunn, hwwnuwy
nGwpncd InLp Ywnnn Gp unwlw] “Time Limit Exceeded”: Python |Gqyntd, Jwppnudp inkinh £
nLluGunud wywinndwn, Gt oquwagnpénud Gp input ()-p Jwpnwint hwdwn: C++ [Gqyntd,
cout << endl;-n Jdwppnud E Unp wninnh wugubint hGunn JGywntn, fflush (stdout)-n
Jwppnud Eunwunwnpw Gpp:

UwhJdwUwthwynrdutn L Suwhwuinned

e 3 < N <£100.
* Mnp Ywpnn Gp ogunwagnpdt| wnwybiwagnyup 2000 hwwn thnpd (Wwunwuhuwlup
nwbin ¢h hwrdnud, npwbGu thnpa): Gt Mnwp wuwnwpnud Gp wyblh 2wwn
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hwpgnidutip, yunwuwp “Wrong Answer”:

Qtn |nbnuwdp pGunwdnnpdbint £ pbuntph hudptph 4pw, npnup nlubUu npnwyh
dhwynpubp: UdtGu punudp wywpniuwynwd E pGunbph pwadnipindu: fudph Jdhwynpp
hwdwn, wtwp E nLdtp hudph pninp pGuwntnn:

funidp  Uhwynp UwhJdwluwthwyndutp

1 11 N =3

2 1M N <10

3 UhUz;W 78 Lpwgnighy uwhdwUwthwynedubp gyuwl

Jdbpghu pudpnud, @bp Jhwynpp Ywhuwsd E oqgunwgnpdynn hwpgnudutph pwuwyhg:
Uhwynpp hwyynud EhGinlyw| pwuwalny.

(2000 — Q) -20/900  if 200 < Q < 2000,
score = ¢ 58 4+ (200 — Q) - 4/23 if 85 < @ < 200,
78 if ) < 85,

npintn Q-U Qtp oguwagnpbwé hwnpgnudubph Jwpuhdw] pwlUwylu E: Uhwynpp
Yinpwaybne k:

Utipplh gpwdhyp Lywpwagnpnud B unwgybihp Jhwynpp whudwé Q-hg, npp Qtp
onpwaghpp YyunwlUw pninp pGunGpu wugubne nGwpnud: 100 Jhwynp utnwuwnt hwdwn
wGwnp Eogunwagnnpdtbp wdtUwwuwnp 85 thnpa:

(85, 100)
(200, 80)

100

50 +
(2000, 22)
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[FGunnwdnpdwl gnpdhp

Lnusdwl pGunwydnpnudp hGunwgubine hwdwnp, 26q nwpwdwnpynud £ pGunwynpdwl
anpéhp, npp Ywnpnn Gp Ubpptnub| “attachments” pwdlhg Kattis fuunhputph tph UGpplnid:
Qnpdhpp oguwgnpdtipn wwpuwnhp ¢k djniphh dpwaghpp, npp ogquwgnpdynwd E
(NLdnLdutbpp unngbine hwdwp ¢h hwdpuyunwd upw hGun:
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Qnpdhpp ogunwgnpdtint hwdwn uwnbnétp Uniinpwjhu $wy), wublup “samplel.in”, npp
wbwp £ uyuh N pyYny, npnhu hwenpnnd GU N wnnnGp, npnup Lywpwagpnud GU (WJwGph
nGuwyubpp, npntn v Lpwuwynwd £ unud |nuwynpnn, W H Lpwluwynwd E wnnn

[(nLuwynpnn:

VVHVH
HVHHV
VHHVV
HHHVH
HHVVV

Python |Gpgquh hwdwp, wublUp solution.py (unynpwpwn wfuwwnwgynud E pypy3
solution.py hpwdwuny):

python3 testing tool.py pypy3 solution.py < samplel.in

C++ (Ggyh hwdwn, uygpnd yndwhiwgntbp 6pwahpp (ophbwly g++ -g -02 -std=gnu++20

-static solution.cpp -o solution.out hwpwdwlny) L whuwwnwgnptp wjuwbu.:

python3 testing tool.py ./solution.out < samplel.in

Onhlwy

Onphuwyncd dpwaghpnp ubyunwd £ Ywpnwind utUjwyh swthGpp N = 5: Qwennnnn uywnpp
Uywpwagpnwd E pwpljwd wmbGuwlyutpp (hpp Spwahpp gaghunh) W hbwpwynnp
wwwnwuhuwuubnhg JGyp, npp oguinwgnhpédnid £ 5 jwdw uGUywyp (ncuwynpbint hwdwin:

B E e § e B H e § o=
et § (e=vemn) § =) f (e |
e § | § Flee=s § | ¥
eepEpEs § (o= o § (e
eeves B F |8 oo § | F |4

Spwahpp ogunuwagnnénud £ Gpyne thnpé, hugwbu gnuyg £ tnpywéd ubpplnud: Unwehlu
thnpanwd, punhwunip 10 Jwunwy E |nuwynpywéd, oquuwgnnpétin Jtplh dwpunwd
gunuynn Gpyne (wdwtpp: 6pypnpn thnpénwd |nuwynpynud £ 13 Jwunwy: dbppwwbu,
onpwaghpp nwnud Ewywunwuhuwup (UWwpwagnpywéd yopnld) W wwpunyned E:
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your output

11000
00000
00000
00000
00000

01000
01000
01000
00100
00000

00100
00010
01000
00001
01000
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